

Культура. — 1994. — 4 июня.

Его музыка

— С. Д.

осталась

с нами

Ушел из жизни Михаил Павлович Зив. Смерть настигла его, когда он дописывал последние страницы партитуры нового произведения. Настигла внезапно и жестоко! Прекрасный композитор и прекрасный человек, многие и многие годы был самыми тесными узами связан со мной и как участник большинства моих фильмов, и как близкий, верный друг.

Кончина его — огромная потеря. И не только для меня — для всего нашего отечественного искусства. Он писал много, в разных жанрах — от мелодий детских песен, мультфильмов до оперетты, балета. И всегда его музыкальная речь была яркой, красочной, удивительно доброй и открытой, каким был он сам.

Естественно, мне более всего знакома и близка киномузыка Михаила Зива. Работая с ним, я всегда удивлялся и восхищался его глубокими знаниями и тонким ощущением специфики этого жанра.

Доброжелательность, веселый юмор, тонкий ум — главные черты характера Михаила Зива... Сегодня невозможно представить себе, невозможно поверить, что этого веселого, беззлобного человека больше нет. Но его музыка осталась с нами. Она еще долго будет радовать своей душевной теплотой и красотой.

Григорий ЧУХРАЙ.